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Kıymetli Misafirlerimiz, değerli meslektaşlarım.

Sözlerime başlamadan önce sizleri en kalbi duygularım ile selamlıyor, sıhhat ve afiyetler diliyorum.

Türkiye Cumhuriyeti Anayasa’sına göre «kamu kurumu niteliğinde meslek kuruluşu» olan Orman Mühendisleri Odası (OMO), üyelerinin ve ormanların hak ve menfaatlerinin korunmasının yanında, hem Türkiye’nin hem de dost ve kardeş ülkelerin faydasına olacak çalışmalara ve işbirliğine büyük önem vermektedir.

Bu çerçevede Birleşmiş Milletlerin ormancılıkla ilgili ihtisas kurumu olan Gıda ve Tarım Teşkilatı ile işbirliğimiz giderek güçlenmektedir. 

Hem Roma’daki Genel Müdürlük, hem Budapeşte’deki Avrupa ve Orta Asya Bölge Ofisi ve hem de Ankara’da bulunan ve Azerbaycan, Kazakistan, Kırgızistan, Özbekistan, Tacikistan, Türkiye ve Türkmenistan’a hizmet FAO Orta Asya Alt Bölge Ofisi (FAO Subregional Office for Central Asia-FAOSEC)  ile iş birliği yapılmaktadır.

Orman Mühendisleri Odasınca yürütülmekte olan ulusal ve uluslararası faaliyetler yarınki (4 Ağustos 2021)  oturumlarda detaylı şekilde arz edilecektir. 

Diğer çalışmalarımızın yanında,  FAO ile işbirliği halinde, “Kafkaslar ve Orta Asya’da Bozuk Orman ve Diğer Ağaçlık Alanların Restorasyonu: Çevresel Kalkınma ve Sürdürülebilirlik için Orman Restorasyonunun Geliştirilmesi Projesi”  hazırlanmıştır.  

Kısaca “FRIENDS” Türkçesi ile “DOSTLAR” olarak isimlendirdiğimiz bu proje ile mevcut bozuk ormanların ve diğer alanların restore edilmesi, ülkelerde küçük çaplı fidanlıklar tesis edilmesi, daha da önemlisi, uygun yapılar kurularak ülkelerimiz arasındaki dostluk ve kardeşlik ilişkilerinin daha da güçlendirilmesi hedeflenmektedir. 


Bugün Türkiye’mizin güzide şehri olan Antalya’da “İklim Değişikliğinin Orta Asya Ormanları Üzerindeki Etkisi Konferansı” ile yeni bir aşamaya geçmekte, tüm Orta Asya Ülkelerinin yer aldığı yeni bir çalışmaya başlamaktayız. 

Konferans boyunca iklim değişikliğinin Orta Asya ormanlarına etkileri ve bu etkilere yönelik sürdürülebilir orman yönetimi uygulamaları ve gelecekte yapılması gereken çalışmalar tartışılacaktır.

Konferans müddetince görüşülen konuların analizi neticesinde “Konferans Bildirisi’ni ve “Orta Asya'da İklim Değişikliğinin Etkisi Altında Sürdürülebilir Orman Yönetimi Rehberi’ni hazırlayacağız. Hazırlayacağımız bu rehber, iklim değişikliği şartlarında sürdürülebilir orman yönetimi konusunda Orta Asya ülkeleri ile birlikte, şüphesiz aynı ekolojik şartlara sahip diğer ülkeler için örnek olacaktır. 

=================================================================

Bu vesile ile yine tüm Orta Asya ülkelerinde uygulanacak yeni çalışmalarımızın yolda olduğu müjdesini vermek isterim.

Bunlardan bir tanesi “Orta Asya'daki Genetik Biyoçeşitlilik için Yerel Ağaç Türlerinin Korunması Rehberi’nin hazırlanması ve bunun devamında bu rehberi esas alarak 25-29 Ekim 2021 tarihlerinde Kırgızistan’ ın Bişkek şehrinde bir eğitim çalıştayının düzenlenmesi olacaktır.

Diğer bir çalışmamız, yine tüm Orta Asya Ülkelerini kapsayan “İyileştirilmiş Orman Amenajman Planlaması ve Orman Biyoçeşitliliğinin Korunması- Improved Forest Management Planning and Forest Biodiversity Conservation” projesinin yazımı olup, bununla ilgili çalışmalar da devam etmektedir. 

İnşallah yakın zaman içinde hazırlanan projelerin ve diğer çalışmaların uygulamaya geçirilmesini ümit ediyor, sizlerle daha yakın iş birliği içinde çalışmayı sabırsızlıkla bekliyorum.

=================================================================

Kıymetli Misafirlerimiz,

Bugün bir araya gelme amacımız Orta Asya ormanlarının iklim değişikliği şartlarında sürdürülebilir yönetimine ışık tutacak uzman görüşlerinin oluşturulması ve bu kapsamda hazırlanacak olan “Konferans Bildirisi’nin ve “Orta Asya'da İklim Değişikliğinin Etkisi Altında Sürdürülebilir Orman Yönetimi Rehberi’nin uygulayıcılara yönelik olarak şekillendirilmesidir. Konferansın amacına ulaşmasında siz değerli uzmanlarımızın katkılarını bekliyorum.

[bookmark: _GoBack]Ben, öncelikle, zaman ayırıp Antalya’da bizimle beraber olduğunuz için şükranlarımı sunar, ciddi bir ön hazırlık gerektiren süreçte emeği geçenlere teşekkür ederim. Bu vesile ile sizlere ve ülkelerimizin güzel insanlarına sıhhat ve afiyetler dilerim.
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